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Za dobivanje metala iz njihovih sulfid- 
nih rudaca kao i kod oksidacije sumpora 
iz pirita, gasnih smjesa itd. upotrebljava 
'se postupak prženja, kod kojega sumpor 
izgara u sumporni dioksid, koji se even
tualno dalje upotrebljava za dobivanje 
sumporne kiseline, dok se dobiveni metal
ni oksid dalje reducira pomoću ugljena ili 
'na koji drugi način prerađuje već prema 
"tome, što želimo kao konačni produkt. To 
se je prženje izvodilo dosad u raznolikim 
pećima, čiji je sistem varirao prema vr
sti rudače, njezinom sastavu, veličini ko
mada itd. Prženje u tim pećima traje do
sta dugo, investicija je vrlo velika, a osim 
toga treba r«du prethodno podvrći nekim 
operacijama, kao sušenju, razbijanju itd., 
što sve postupak poskupljuje. Ovake su 
peći naročito neprikladne za preradu rude 
u prahu odn. mulju, kakva se dobiva na 
or. koncentracijom pomoću flotacionog 
postupka.

Predmet pronalaska je postupak i ure
đaj za prženje rudače u fino usitnjenom 
'stanju, pri čem se sve potrebne operaci
je, kao sušenje, sitnjenje (ukoliko materi
jal ne dolazi već u obliku praha), prosija
vanje i prženje, izvode kontinuiramo u jed
nom radnom postupku. Time se postizava 
znatna ušteda na vremenu, rad se kao i 
potrebni uređaj jako pojednostavljuje i 
pojeftinjuje, a osim toga jer se materijal 
privodi oksidaciji u obliku praha, sem po
stupak prženja je potpun i jednolik, pa se 
ovim postupkom mogu jednako dobro 
prerađivati odgovarajuće rude bez obzira 
na razlike, u sadržaju, obliku, sadržajm vla
ge itd. i to- pomoću jednog te istog ure
đaja. - • - .

Postupan se sastoji u tome da se mate
rijal baca u prikladan rov, u kojemu se na
lazi uređaj za sitnjenje, koji razbija ma
terijal i ujedno ga sa zrakom mijješa i ba
ca u prostor za sušenje i prženje. Taj pro
stor za sušenje i prženje može da bude iz? 
nad same drobilice, dakle u istom rovu, 
ili pak u jedmom susjednom rovu, u koji 
struja zraka donosi usitnjene i osušene če
stice rude.' Kod provadanja postupka pre
ma pronalasku izvode se dakle slijedeće o- 
peracije: 1. Kod padanja u drobilicu raz
bija se prerađivani materijal u fini prah. 
Najbolji je za tu svrhu turbo-mlin, koji 
svojim lopaticama razbija materijal u 
prah, te ga vije i miješa sa strujom vazdu- 
ha, koji se dovodi u samu drobilicu, odno
sno ga sama drobilica siše poput ventila
tora kroz jedan aksialno smješteni kanal.
2. U isto se vrijeme materijal suši, pošto je 
dovađani zrak ev. zagrijan, a osim toga je 
izvrgnut isijavanju topline, koja nastaje 
uslijed prženja materijala u tom prostoru 
ili u jednom susjednom prostoru ili u 
oba-, 3. Prosijavanje mafcenijala izvodi se 
automatski, pošto radi veće težine padaju 
veći komadi i čestice natrag u drobilicu, 
koja ih ponovno razbija, dok struja vaz- 
duha povlači u prostor za prženje samo 
najfinije čestice. 4. Uslijed finoće materi
jala i dobre smjese sa zrakom postizava 
se potpuno, ali po želji također i samo 
djelomično (regulacijom dovoda zraka) 
prženje rude, a isto tako izgaranje svega 
-ili samo dijela sumpora u SOs.

Ovakim načinom rada, postizava se .iz
vanredno pojednostavljenje i ekonomič
nost pogona, a naročito je prikladan ovaj 
postupak za preradu flotacionog mulja.
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Jedan primjer uređaja za provađanje 
postupka prema pronalasku prikazan je 
shematski na nacrtu.

Slika prikazuje uzdužni presjek kroz 
peć za prženje, koja se sastoji iz predko- 
more a, koja je stijenom b odijeljena od 
komore c za potpuno izgaranje, a kojom 
je spojena prolazom d iznad razdijelne 
stijene. U predkomori a (predkomora mo
že biti i više) nalazi se na dnu jedna ili vi
še turbo-drofoilica e, koje tjera na pr. mo
tor izvan peći. Materijal se dovodi konti
nuirano kroz otvore g u stropu h iznad 
prostora a, te eventualno još i kroz pro
strane otvore j|. Primarni, ev. zagrijani 
vazduh, odnosno topli odvodni gasovi pri
vode se kanalima k i kroz usisni aksialni 
otvor f na osovini mlina medu lopatice, pa 
ga one uslijed brze vrtnje izbacuju poput 
ventilatora skupa sa materijalom, koji se 
na taj način sitni i suši. Sekundarni vaz
duh, koji je potreban za ev. potpuno prže
nje rude, privodi se kroz otvore lm.., 
koji su porazdijeljeni na stijenama rova a 
i c na prikladnim mjestima, tako da nje
govo ulaženje pomaže stvaranje vrtloga i 
time olakšava miješanje i prženje lebde- 
ćih čestica. Razumije se da su svi otvori 
i kanali snabdjeveni uređajima za regula
ciju, tako da se po volji može dodavati 
samo primarni ili samo sekundarni vazduh 
ili kombinirano. Ostatak peći može biti 
građen tako da se struja smjese vodi na 
najpovoljniji načiin, što omogućuje obara- 
nje i taloženje prženog materijala, koji se 
onda kroz lijevke o ispušta odn. pomoću 
pužnih transportera p kontinuirano od
vodi, dok se nastali plinovi hvataju, elek
tričnim ili kojim drugim načinom filtrira
ju od prašine i šalju dalje u preradu. Za 
početno zagrijavanje i palenje peći pred
videni su na pr. plamenici n za generator
ski ili si. plin.

Uređaj radi na slijedeći način: Materi
jal pada na lopatice drobilice, pa se usli
jed sraza s njima i sa stijenama rova dro
bi i rasprskava, pri čem se pod uplivom 
toplog vazduha i topline iz peći suši. Sit
ne čestice se vitlaju i uzdižu sa strujom 
vazduha, te se prže djelomično ili potpuno 
već u rovu a, ili se taj proces izvodi odn. 
završava u slijedećem prostoru c, što sve 
ovisi o načinu dodavanja sekundarnog 
vazduha, stepenu vlage i drugim faktori
ma. Nedovoljno razbijene čestice padaju 
natrag u turbo mlin sa svježim materija
lom, pa se na taj način istovremeno izvodi 
prosijavanje materijala i samo najfinije 
čestice dolaze u zonu prženja, što omogu
ćuje brzo i potpuno prženje rude. Ovo 
prosijavanje može se još pomoći priklad
nom izvedbom stijena rova, kao izbočenja 
r, štitnika t i si., koje vraćaju krupnije ko

made natrag u mlin. Štitnik t zaštićuje u- 
jedno osjetljive dijelove mlina od direkt
nog upliva vrućine.

Ako rudača dolazi već u prahu ili u ob
liku mulja, onda treba drobilica da izvodi 
samo rasprskavanje materijala, koji se na 
taj način brzo suši i dobro miješa sa vaz- 
duhom prije prženja. Razumije se da se o- 
vakav uređaj može upotrebiti i za druge 
svrhe, na pr. samo za sušenje materijala u 
prahu ili sušenje i mljevenje, te prosijava
nje krupnijeg materijala, ako se izostavi 
palenje. Ako je potrebno, može se materi
jal u drobilici i hladiti pomoću hladne 
struje vazduha. Također se uređaj može 
upotrebiti za dobivanje metalnih oksida, 
te drugih spojeva i smjesa prženjem i mi
ješanjem, uz dodavanje raznih tvari, kru
tih, tekućih ili plinovitih, toplih ili hlad
nih, kako je to već potrebno1 za dotični 
fizikalni ili kemički proces.

Patentni zahtjevi:
1. Postupak za prženje rude, naročito 

pirita, plinovitih tvari itd., naznačen time, 
što se prerađivani materijal u jednom rad
nom postupku i ev. u istom prostoru isto
vremeno sitni u prah pomoću prikladne 
drobilice, suši pomoću toplog vazduha ili 
odvodnih gasova i isijavanja topline od 
prženja, vitla i prosijava pomoću dodatne 
struje vazduha ili gasova, tako da do pro
stora za prženje dolaze samo najfinije če
stice, i konačno prži u samom prostoru iz
nad drobilice i zone za sušenje ili u jed
nom na nj priključenom prostoru peći ili 
u oba ta prostora.

2. Postupak po zahtjevu 1, naznačen ti
me, što se nerazbijeni komadi materijala 
vraćaju natrag u drobilicu.

3. Postupak po zahtjevu 1 i 2, nazna
čen time, što se sav ili samo jedan dio vaz
duha za prženje i sušenje materijala pri
vodi kroz drobilicu, najbolje turbo-drobi- 
licu, a ostatak kroz posebne kanale u pro
storu odn. prostorima za prženje.

4. Uređaj za izvođenje postupka po za
htjevima 1-—3, naznačen time, što se peć 
sastoji iz rova (a), na čijem se dnu nalazi 
jedna ili više izvana gonjenih drobilica 
(e), kojima se kontinuirano privodi prera
đivani materija! kroz otvor odn. otvore 
(g) u stropu (h) peći i ili kroz postrane 
kanale (j), te iz jednog ili više odjeljaka 
(c) za obaranje prženog materijala.

5. Uređaj po zahtjevu 4, naznačen time, 
što je rov (a) za sitnjenje, sušenje, prosi
javanje i ev. prženje materijala proviđen 
izbočenjima (r), štitnim pregradama (t) i 
si. za usmjerivanje vitlanog krupnijeg ma
terijala natrag u drobilicu, te za štićenje 
drobilice od vrućine u rovu.
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